

北京申辦冬奧 3億人上冰雪

楊立國：冬季運動需進校園

第27屆世界大學生冬季運動會(大冬會)14日晚在西班牙格拉納達閉幕，中國大學生體育協會秘書長楊立國接受專訪時表示，相比5金4銅、列獎牌榜第五這個令人滿意的競賽成績，這支冬季運動「學生軍」全面素質的提高更令人欣喜，而北京申辦冬奧會將帶動中國3億多人參與冰雪運動，體育教育顯然大有可為。

楊立國(中左)與中國代表團部分成員合影。新華社



大冬會閉幕，中國排第5。新華社



大冬會閉幕 中國列獎牌榜第五

新華社西班牙格拉納達14日電 第27屆世界大學生冬季運動會2月14日在結束了於西班牙格拉納達進行的賽後閉幕。中國大學生體育代表團在本屆大冬會上共獲得5枚金牌4枚銅牌，居獎牌榜第五位。

中國大學生體育代表團共派出96名運動員參加本屆大冬會，他們分別來自國內8所高校。中國選手參加了花樣滑冰、短道速滑、冰球、越野滑雪、單板滑雪等8個大項39個小項的比賽，共獲得5枚金牌、4枚銅牌，在高山滑雪、越野滑雪等弱勢項目上也取得了較好的成績。

俄羅斯以20金居首

俄羅斯以20枚金牌高踞本屆世界大冬會獎牌榜首位，其後，包括中國在內有5支隊伍的金牌數是5枚，按銀、銅牌數量排名，中國在韓國、哈薩克、瑞士之後，位列第五。

當日晚，格拉納達賽事組委會舉行了大冬會的閉幕式。第28屆世界大學生冬季運動會將於2017年在哈薩克阿拉木圖市舉行。

「我們的隊伍參加了本屆大冬會11個大項中的8項比賽，取得了不錯的成績，」他說。「代表團對選手們沒有拿多少獎牌這樣的要求，目的主要是為了鍛煉隊伍，提高學生運動員的訓練水平和參賽水平。」

作為中國大學生體育代表團的執行團長，楊立國本次印象深刻的3個項目並非有獎牌入賬的單板滑雪U型場地、短道速滑和花樣滑冰，而是中國起步

晚、基礎差、訓練人數少的跳台滑雪、高山滑雪，以及取得集體項目第四名的女子冰球隊。「這些孩子在國內訓練時間少，比賽機會更少，這次表現這麼好顯示了我們的訓練空間非常大，達到了派團出來學習、交流、鍛煉的效果，」他說。

中國代表團不一味追求成績還表現在對全國運動員提出的「三個一」要求，即「交一個朋友，了解一所大學，參觀一個博物館」，文化內容的增加使代表團有一股濃厚的學習與交流的氣氛。楊立國說。「我認為這將對未來我們在校園繼續開展冬季運

動，起到良好而巨大的推動作用。」

其實和十多年前相比，中國學校體育的發展已取得了長足的進步，這既為在校學生提供了展示運動成績的舞台，豐富了校園體育文化生活，又為增強學生體質、提高鍛煉自覺性起到了示範作用，有利於我國體育人口的增加。

推廣冬季項目 離不開體育教育

楊立國表示，中國大體協今後還要與國家體育總局冬季運動管理中心積極合作，把冰雪運動的學生單項比賽做起來，讓所有學生都有機會參與到這些運動中來，大力推動

校園冬季項目的開展，為中國申辦2022年冬奧會做一些鋪墊和基礎工作。

「北京舉辦冬奧會將帶動中國3億多人參與冰雪運動」，對於這一目標，楊立國認為「將給學校體育工作增加豐富的內容」。他表示，推廣冬季項目，不論是為普通的冰雪運動愛好者提供正確的指導、助力群眾體育的健康發展，還是夯實單個項目的發展基礎、培養高水平運動員和承辦冬季賽事所急需的相關人才，都離不開體育教育，「必須從校園開始，從教育入手，從青少年入手。」

新華社

閆涵四大洲賽男子單人滑摘銅



獲得男子單人滑銅牌的中國選手閆涵(右)。新華社

新華社首爾15日電 中國18歲的小將閆涵14日在2015年四大洲花樣滑冰錦標賽男子單人滑比賽中摘得銅牌。

閆涵在此前的短節目中以87.34分排名第三。他在本場自由滑中輕鬆活潑地演繹了爵士風格的曲目《帶我飛向月球》。開場的阿克賽爾三周接三周連跳表現得近乎完美，雖然出現了後外點冰四周落冰不穩的小瑕疵，但整體動作流暢，再加上頗有張力的表演，最後收穫172.13分，從而以259.47分的總分摘銅，僅落後以260.01分奪銀的美國選手法里斯0.54分。

閆涵曾在2013年的四大洲賽中收穫第三名，在經歷了本賽季初的小意外，時隔一年再度登上四大洲賽的領獎台對閆涵來說已是難得。在2014年11月的

「中國盃」世界花樣滑冰大獎賽中，閆涵和日本的冬奧會冠軍羽生結弦同在場上熱身時意外發生相撞事故，二人最終都是帶傷完成比賽。

「今天大家都發揮得很好，我很享受這種在大家都發揮得很好的情況下競爭的感覺，也很高興大家能一起成長。」閆涵說，「之前的那些意外是我成長的經歷，我覺得未必是壞事，我的信心和目標更明確了。」

李子君女子單人滑第五

15日決出女子單人滑的名次，中國選手李子君亮相，最終她位列第五，得分為175.92。美國新秀艾德蒙斯以184.02分摘得金牌，日本雙妹原知子和本鄉理華分別以181.59和177.44排在第二和第三。



李子君在比賽中。法新社

寧澤濤遺憾無緣上春晚

2015央視春晚日前發微博稱，因晚會總體時間超時，將對部分節目作出調整，節目量由原定的38個調整為36個。而記者獲悉，被刪減的節目之一就是中國游泳名將寧澤濤表演的合唱節目。對於未能上春晚，寧澤濤昨日亦發表了微博表示遺憾。

投入訓練。4月份在陝西舉行的全國游泳冠軍賽達標，以及夏天的喀山世錦賽取得好成績是他今年的主要目標，此外還要參加在韓國舉行的世界軍人運動會。」

昨日，寧澤濤亦發表了微博表示遺憾：「因為一直冬訓，沒能及時趕上綵排，非常遺憾。希望以後還有機會和幾位優秀的藝人同台合作。」

據寧澤濤的啟蒙教練、海軍游泳隊助教胡毛毛表示，寧澤濤聽到消息後雖然有些失落，但不會對他的情緒有太大影響，寧澤濤將按照原計劃進行春訓，備戰全國冠軍賽以及世界錦標賽。胡毛毛說，「不去參加春晚了，我們也不會給寧澤濤放假，最多除夕夜和初一稍事休息，然後會重新



中國游泳名將寧澤濤。新華社

中華拾錦

加蒂諾越野滑雪賽 中國奪兩金

新華社渥太華14日電 中國運動員何健和李宏雪在14日舉行的第37屆加蒂諾越野滑雪賽中，分別獲得傳統技術27公里男子組和51公里女子組冠軍。加蒂諾越野滑雪賽是世界規模最大的越野滑雪比賽之一，每年2月中旬舉行，因在加拿大魁北克省加蒂諾地區舉行而得名。據中國隊領隊安林彬介紹，這是中國第一次派運動員參加該賽事，成績令人振奮。

短道速滑世界盃站 中國攬冠亞



韓天宇(紅衫)在比賽中領冠。新華社

新華社安卡拉14日電 中國選手韓天宇14日在短道速滑世界盃土耳其站比賽中奪得男子1500米冠軍，隊友陳德全獲得第二名。韓天宇的奪冠成績為2分13秒354，這是他生涯第一次在世界盃賽場上獲得個人項目金牌。另一位中國選手陳德全獲得銀牌，成績為2分13秒448。在女子1500米較量中，作為唯一晉級決賽的中國選手，郭奕含獲得第五名。奧運冠軍周洋和隊友劉洋被判犯規，止步準決賽。

「十三運」賽規終刪獎牌統計內容

新華社北京15日電 國家體育總局日前向各地下發了《中華人民共和國第十三屆運動會競賽規程總則(徵求意見稿)》，其內容與上月底在官網上發佈的草案相比，刪去了涉及代表團金牌數、獎牌數、總分數統計的相關辦法和內容。

1月26日，中央紀委監察部網站曾公佈

《中共國家體育總局黨組關於巡視整改情況的通報》，通報中提到體育總局對全運會等全國綜合性運動會只公佈比賽成績榜，不再分別公佈各省區市的金牌、獎牌和總分排名。不過在31日體育總局官網上發佈的《中華人民共和國第十三屆運動會競賽規程總則(草案)》中規定，各代表團金牌、獎牌數和總分數等成績仍將公佈

並且排序。面對全運會獎牌榜的「死而復生」，國家體育總局曾於本月6日致歉並回應稱，有關內容與整改通報相悖，是工作人員的失誤所致。現在於「十三運」競賽規程徵求意見稿中，記者看到之前涉及各代表團金牌數、獎牌數、總分數統計的相關辦法和內容均被刪除。



春運偶遇

昨日，中超山東魯能隊球員阿洛伊西奧(左)與抱着中國足球超級盃獎盃的準備去北京過年的球迷合影。新華社